

В рамках реализации программы «Социокультурные истоки» в группе «Фантазёры» МАДОУ «ДС №2 «Рябинка» в сентябре 2018 года основан этнографический музей «Русская изба».

Цель организации Музея - познакомить детей с историей и бытом русского народа, с его праздниками, обычаями и традициями; приобщить детей к русской народной культуре, что является средством формирования у воспитанников нравственно-патриотических чувств и развития духовности. Знакомство детей только с устным творчеством, без погружения в атмосферу и национальный быт, всегда даёт лишь поверхностные знания, которые не позволяют детям проникнуться культурой своего народа. Как нельзя лучше эту проблему может решить создание музея "Русская изба". В нашей группе мы освободили место для создания такого музея. Благодаря поддержке родителей, и при их активном участии, а также усилиями сотрудников детского сада был создан музей «Русская изба».

Основатели Музея – педагоги учреждения: Васильева А.И., Кузнецова Н.В., Дурасова А.А., Артюхова О.Л., Демидова Г.В.

В 2018 году появились первые экспонаты. Это были часы с кукушкой и утюг на углях.

Сейчас в нашем Музее насчитывается более 50 экспонатов. Среди них есть **подлинники**: чугушки, жбаны, горшочки, глиняная и стеклянная посуда, берестяные туеса, подкова, домотканые половики, постельные принадлежности, старинные книги и иконы, датированные XVII веком; самовар, множество салфеток и рушников, вышитых гладью и крестиком и др..

Благодаря усилиям родителей, в нашей экспозиции появились следующие экспонаты - **новоделы**:

Русская печь и сундук (изготовлены из ДВП, расписаны под старину); люлька; стол, лавка, кадушка, шкатулка, ухват, кочерга (изготовлены из дерева); сшиты русские народные костюмы.

**В процессе работы над созданием Музея были определены цели:**

Увлечь детей новой для них формой познания действительности, показать специфику Музея, его глубину и неисчерпаемость.

**и задачи:**

Подвести детей к осознанию особой роли и назначения Музея;

Создать условия для воспитательно-образовательного процесса в музее «Русская изба»;

Формировать личность на традициях русской народной культуры;

Способствовать расширению представлений о быте и культуре своего народа.

С детьми ведётся работа по следующим **направлениям**:

- традиции и обычаи русского народа;
- изучение предметов быта;
- русские народные костюмы;
- национальная еда;
- устное народное творчество;
- русские народные игры и забавы;
- народное декоративное искусство.



Экспонаты для этого Музея привозили из сёл и деревень сотрудники и воспитанники детского сада. В нашей «Русской избе» можно найти старинную домашнюю утварь, расшитые вручную рушники, наволочки; а также в Музее имеются старинные музыкальные инструменты: балалайка, бубенец, колотушка, свистулька, трещотка. Собранные предметы используются на занятиях по ознакомлению детей с далёким прошлым нашего народа.

В рамках работы музея «Русская изба» ежегодно организовываем Экспозиции, позволяющие раскрыть все стороны жизни русского народа: «МУЗЕЙ КНИГИ», «РУССКИЙ ДОМ», «ИСТОРИЯ ХЛЕБА», «РУССКИЙ САМОВАР», «КРАСНЫ ДЕВИЦЫ» и т.д.



Попадая в Музей, дошкольники погружаются в мир старинного русского быта и получают возможность приобщиться к культурному наследию своего народа.